

对于婚姻,林清佳没有太多期待。相亲遇到同学谢焕然后,两个人步入了婚姻殿堂。在她看来,她图对方的颜值、家境,对方图她工作稳定、社交圈简单。

后来,林清佳才得知,谢焕然是因为喜欢她,所以才选择跟他在一起。或许,她可以试着敞开心扉,尝试去爱。

一

林清佳和谢焕然是初中同学、高中校友。

从小,林清佳就是乖乖女,加上父母管得严,她性格比较内向,长得又普通,因而在班级里没啥存在感。而谢焕然算是班级里的风云人物,颜值高、家境不错又聪明,只是不爱学习。

虽然是同班同学,不过两人也没说过几句话。后来,老师觉得谢焕然太吵闹,还将其位置换到了林清佳后桌,希望他能受好学生的影响,变得安静、爱学习。可是,谢焕然很快就跟她们打成了一片。

林清佳对谢焕然也有了新的认识,他虽然调皮,但是没有做过出格的事,没有早恋、没有欺负同学。那时,她也会羡慕谢焕然,羡慕对方能有很多朋友,羡慕对方和谁说话都能谈笑自如。

上了高中后,两个人被分到了不同的班级。一开始,两个人在学校里遇到还会打声招呼,不过后来得知谢焕然交了女朋友后,林清佳就与对方逐渐疏远了。那时,林清佳认为,学生的任务就是学习,不该早恋,道不同不相为谋。

上了大学后,双方更是各奔东西,之后没了联系。

工作后,林清佳的生活还是一如既往地宅,平时除了上班和必要的应酬外,基本都在家里。交际圈窄了后,认识的男性自然少了。

彼时,林清佳的父母开始急着催女儿找男朋友。在他们看来,不同的人生阶段有不同的任务。

林清佳不相信爱情,于是她接受了父母的相亲安排。可是,“快餐式”相亲,人们往往会通过对方的相貌、家庭条件等判断是否愿意与对方相处,高不成低不就,一直没有成功。

那几年,林清佳不知道自己见过多少个相亲对象。父母急了,开始托亲朋好友也帮忙介绍。后来,在媒人的安排下,她见到了谢焕然。

因为事先媒人没有说对方的情况,见面时遇到了老同学,两个人都比较尴尬。

二

简单寒暄过后,媒人就将空间留给了两人。

那时,两个人感慨着,没想到时隔多年会在相亲场合遇到,一起怀念学校的生活。谢焕然还是和以前一样能说会道。

之后,两个人又约会了几次,家人乐见其成。虽然谢焕然工作比不上林清佳,可她长得只能算是清秀,而谢焕然颜值高、家境也不错、说话幽默,相比之前的相亲对象,优势更为明显。一个多月后,双方确定了恋爱关系。

相处中,更多时候是谢焕然主动约林清佳。平日里,林清佳也会将事业排位优于爱情。毕竟,只要自己勤勤恳恳上班、努力工作,就有大概率能升职加薪,获得的安全感和成就感是实实在在的,而这些是爱情无法给予的。

在家人的期盼中,一年后,两个人订婚。不过,在林清佳看来,两个人都心知肚明,双方并没有爱情,更多的是合适。因此,她从没有问过对方,是不是爱她,也从不会要求对方说“我想你”之类的甜言蜜语。

林清佳对于谢焕然的要求不高,只要对方不出轨,婚后相敬如宾就行。

随后,两个人顺理成章地结婚。婚前,对于拍婚纱照等事宜,林清佳并不热衷,她觉得这些都是给外人看的,太费时间、精力,没有必要。可谢焕然对于这些事情,却兴致勃勃。他查看网上的评价,挑选了几家影楼和婚纱店后,再和林清佳一起去店里看。少了诸多杂事,林清佳也乐得清闲。

有时,林清佳想想,或许这就是缘分。如果在她工作没多久时相亲就遇到谢焕然,他们就不会走到一起。毕竟,两个人的生活观念太不同了,一个宅、一个爱玩,一个话少、一个话多,况且那时她想着找个工作能力高于自己的。

(为保护当事人隐私,文中男女主人公皆为化名,请勿对号入座)

她是长相普通的乖乖女,他是家境优渥的高颜男

当相亲遇见老同学……

三

婚后,两个人住进了新房子。房子是父母买好的,没有房贷、车贷,赚的工资两个人自己花,生活很是惬意。

因为不爱做饭,两个人有时会吃食堂、会点外卖,周末则是双方父母家里蹭饭。林清佳想着,或许她对对方要求少,所以矛盾也少了。毕竟,如果奢求爱,那只会徒增烦恼。

空闲时,两个人会一起出去游玩。更多时候,都是谢焕然做好攻略,她负责吃喝玩乐。

日子一天天过去,偶尔,看到甜蜜爱情故事时,林清佳也会羡慕。不过她深知,这些离她的世界很远,人要懂得知足。

一次,心血来潮,林清佳将自己的心思写成了文字,没料到后来被谢焕然看到了。谢焕然才明白林清佳不是性子冷淡,而是根本不相信他爱她。

于是,他偷偷在后面回复:想了很久都没明白,我是哪里做得不好才让你觉得,我不爱你。如果没有爱,我干嘛要跟你结婚?虽然日子平淡,但是我觉得很满足、很幸福。希望以后有事,我们可以敞开心扉,你也可以学着爱我,我也会努力做得更好。

开始,林清佳没有看到这段文字,只是发现谢焕然变得更有仪式感了。节日时,都会送上花和礼物,这让她有点讶异。不过,她并没有多想。

直到一段时间后,林清佳才看到这些话。那一刻,她有点感动,回忆起在一起的点点滴滴,貌似都是谢焕然更主动些,也是他一直在活跃着家庭的气氛。而一些细节中,也可以看出谢焕然对家庭的付出。

林清佳心想,或许爱情就是生活,它是一日三餐,粗茶淡饭。爱情不需要轰轰烈烈,只要相互陪伴在那平淡的日子里即可。

□施亚萍/文 吴畅/制图

专家说

心理咨询师 李珍珍

生活在于觉知每一个当下,有时候,我们听不到别人说了什么,但我们能从他们的每一个行为当中去体会他们所付诸的情感。

每一个人表达情感的方式不一样,所以我们应该用心,而非用耳朵去聆听,成年人不应该耳听爱情,说话只是动一动嘴的事,不一定会走心。多少少女被“海王”的甜言蜜语所骗;多少少男深陷于“海后”的茶言茶语中。唯有行动才是最真实的。

每对走入婚姻的夫妻,最开始的结合并不一定都是因为爱情,或许只是因为条件的互相匹配。世界这么大,可你心动的人却寥寥无几,并不是你不配拥有爱情,有可能是你关闭了自己的心房,在最开始的时候就拒人于千里之外。

当然爱情也不会无缘无故地降临,你需要把自己变得优秀,蜜蜂会去采蜜,苍蝇会去叮臭蛋,你是什么样的人,你就会吸引同频率的人。如果说你了解自己最真实的样子,那你就去看看你的配偶。

林清佳是幸运的,尽管结婚时,她对爱情是保留着清冷的态度,但因为足够优秀,让她拥有了爱情。我们说,关系最重要的在于表达,如果双方情感都止于心口,那可能会经历一次又一次的错过。爱有时候也需要表达,毕竟不是谁都能够一眼看穿你的心思。

庆幸的是,谢焕然看到了对方的文字,才有机会破除他们中间隔着的那一层纱。如果说没有这一次文字的机遇,对方长期用一种清冷的态度来对待婚姻,那么,这一段婚姻的持久度就有点不妙,毕竟婚姻的经营需要双方共同的参与以及互动。

用心去感受生活,用言语去表达内心的声音,那么,双方之间就会产生有效的沟通,关系也会因此变得亲密。如果因为少言寡语,而错失一段感情,那么甚是可惜。

如果你有情感故事需要倾诉,比如说你即将步入婚姻的殿堂,想记录下你们的情感故事,都可以和我们联系:

电话:88516110;

QQ:76728648。

